

偷排5分钟 罚款5万5

余杭城管“一工地一档案”助力“剿劣”战

本报记者 许梅 通讯员 胡剑锋

本报讯 近日,杭州市余杭区城管局良渚中队执法队员在对莫干山路一建筑工地进行例行检查时,发现该工地施工人员在回答问题时神色紧张、言语迟疑,这让执法队员感觉蹊跷。

他们随即对工地泥浆池进行了检查。这一查,果然发现了问题:在工地的泥浆池中,泥浆含量看起来与施工人员所述明显不符。再仔细查看泥浆池周围,竟然有一根管道通往工地外。顺着管道一路排查,执法队员发现,管道出口在河道边一废弃池塘内,池塘内水体浑浊,浅处有泥浆沉积。而该池塘又与附近的河道连接。在随后的调查取证中,执法队员进一步发现,该工地未取得施工许可证,也未办理工程渣土处置手续,执法人员遂即开具了《责令改正通知书》,要求工地将管道撤除,并对涉嫌偷排泥浆立案查处。

当事人交代,当时他们只是试机器,才排了大约5分钟,排出泥浆二三十方。本来,他们是打算试用后,以后趁着晚上天黑时再偷排,但没想到,刚试用机器就被城管部门发现了。

记者从余杭区城管局了解到,建筑工地违规排放的泥浆,属于建筑垃圾。这些泥浆如果流入管道,会导致市政管

网堵塞;如果流入河道,会使河道水质被污染。

依据《城市建筑垃圾管理规定》第二十五条,未经核准擅自外置建筑垃圾,或处置超出核准范围的建筑垃圾的,城市人民政府市容环境卫生主管部门除责令限期改正,给予警告外,可对施工单位处1万元以上10万元以下罚款。据此,余杭区城管局在要求工地撤出管道、责令整改的基础上,还对施工单位作出罚款5万5千元的行政处罚。偷排5分钟,罚款5万5,排污者付出了沉重的代价。

今年以来,为剿灭劣V类水,余杭区城管局持续推进建成区建设工地排污“清零行动”,按照“排查从严、整改从快、处罚从重”的原则,一方面工地管理“零遗漏”,全面排查建设工地信息,“一工地一档案”;另一方面排污检查“零死角”,开展“地毯式”步巡人查,同时在临平城区引入专业无人机,进行高空俯瞰拍摄,有效消除检查盲区。对排查中发现的工地违法排污行为,城管部门发现一起、查处一起,有效震慑了违法行为,有力保护了自然环境。



依法治五水 剿灭劣V类

凌晨五点 小油船偷偷靠近偏僻码头

来做什么? 边警心里有数

本报记者 王志浩 通讯员 叶强

本报讯 3月20日凌晨5时,台州上盘边防派出所民警突然出现在临海市涌泉镇某船厂一偏僻的公用码头,当场查扣油船1艘、油罐车2辆,抓获涉案人员12人,缴获成品油332.453吨,一起非法买卖成品油案件被成功告破。

3月15日,台州边防支队上盘边防派出所接到线索,近期,在临海市临江一侧乡镇,时常有大型油罐车在早上或晚间人烟稀少时出入。临江一侧遍布着七八个中小型船厂,民警实地走访各中小型船厂,综合各船舶企业使用燃油的反馈情况,认为这些油罐车行迹可疑。

此后,民警通过调阅监控并实地调查走访,摸清了油罐车的行驶轨迹,并将目标确定在涌泉镇某船厂一处偏僻的外用码头上。

3月20日凌晨5时,两辆油罐车先后沿着高低不平的土路悄悄开进民警早已蹲守多时的船厂外用码头上,不多时,灵江上有艘小型油船慢慢靠近该码头。当刚刚靠岸的油船向油罐车卸油时,埋伏已久的民警迅速控制了嫌疑人,且人赃并获。

据嫌疑人钱某等人供述,他们从外海域以每吨3100元的价格购入332.453吨成品油,企图非法买卖成品油赚差价牟利。钱某的进货过程并未做合法手续,而是以现金方式全款结清。此后,钱某等人将成品油通过油船运送至临海市涌泉镇这一偏僻的船厂公用码头,买家再驾驶油罐车以“蚂蚁搬家”的方式将成品油运走。

目前,此案还在进一步办理中。

正吃着饭 吊顶塌了下来

本报记者 陈立波

昨天12时15分,杭州新塘路世纪联华超市的美食广场吊顶突然掉落,导致多人受伤。事发后,公安、消防等部门迅速赶到,疏散人员,将伤员及时送医。

记者从杭州江干区政府了解到,事故发生时,正值美食广场用餐高峰,事故导致现场人员受到惊吓,其中5人被送往医院检查。目前,3人无碍,2人受伤。

发生事故的餐饮区已经封闭停用,相关部门对超市内部展开全方位检查,具体事故原因正在进一步调查中。

监控没有记录 工人未发现异常

杭黄高铁施工段丢了35吨水泥,怎么回事?

民警一查,原来有“内鬼”作祟

通讯员 章飞燕 吴勇娟 本报记者 陈洋根

本报讯 35吨水泥不是个小数目,将它们运完得花费不少时间,可就在前段时间,杭黄高铁威坪段工作人员向杭州淳安县公安局威坪派出所报警,称工地上的35吨水泥不翼而飞,影响了施工的正常进行。杭州淳安警方昨日证实,经过警方1个多月的努力,两名犯罪嫌疑人全部落网,其中一名还是“内鬼”。

威坪派出所接到报警正值春节期间,民警到工地进行调查时,大部分工人都回家过年了,留守的工人们也都说一直没发现什么异常。警方调取施工段附近和村周边路段监控进行查看,同时对村民进行了走访,也都没有发现任何有价值的线索。

可是那么多的水泥怎么会一夜之间凭空消失?这让办案民警感到很蹊跷。就在调查工作陷入困境时,民警发现,工地打通的隧道一端并没有安装监控,该端口可以通往两个方向:一个是威坪本地的村庄,但在这个村庄没有发现可疑线索;而另一条则通往安徽歙县,丢失的水泥有没有可能经这里流向外省?

办案民警立即沿着这一思路去安徽歙县开展调查,在调查中发现,该县境内所使用的水泥均为安徽产,而工地被盗水泥是浙江金华产的。民警据此进行走访,终于在该县金川乡一家简陋作坊仓库内发现了来自浙江的这批被盗水泥。

顺藤摸瓜,民警找到了将这批水泥卖给作坊老板的吴某,当民警出现在吴某家时,他如实交待了自己与李某联手盗取这批水泥的过程,而李某是他之前认识的一个朋友。

根据吴某的的说法和警方调查,民警发现,2014年杭黄高铁刚开工时,李某在威坪段工地三组负责水泥浇筑工作。春



吴某指认犯罪现场

节期间,工地划拨15吨水泥到三组,让李某负责安排使用。水泥进价每吨是360元到400元,李某起了私心,他想到自己认识的吴某在安徽金川是做水泥生意的,就与其联系,以每吨100元的价格将水泥卖给他,而吴某则可以以每吨300多元的价格卖给他人,从中赚取高额差价。为了能多赚点钱,除了三组的15吨水泥,李某还趁春节工地管理人员少,将四组的20吨水泥也一块卖给了吴某。

那么,如此大量的水泥是怎么运出工地却没有被其他人察觉的呢?原来,两人谈妥价格后,一天晚上,吴某开着货车到工地找李某运水泥,而由于平时工地进出的人员和车辆本来就多,并没有引起工人的注意。吴某用了两个晚上的时间,将30多吨水泥装车运回了安徽。

至此,水泥不翼而飞的迷团终于解开了,而当民警赶回工地抓捕李某时,他因为害怕被抓,逃回老家四川躲避。经过布控调查,威坪派出所民警于3月20日将李某抓获归案。目前,2名嫌疑人均被刑事拘留。

政策助力暖人心 获基层干部“点赞”

“感谢组织上专门给我们搭建平台,使我们更加安心、用心做好基层工作。”在舟山定海干览镇龙潭社区,刚刚连任社区书记的罗幼芬告诉督导组,去年她参加的一场特殊考试,让她的干劲更足了。

去年,舟山市面向全市优秀村(社区)党组织书记,选拔乡镇(街道)党政领导班子成员,公开考录乡镇(街道)事业编制工作人员。最终有7名基层书记入选乡镇党政班子成员,9名事业编制干部。罗幼芬就是考取事业编制的基层干部之一。

舟山市委组织部副部长张未介绍说:“这项政策的推出,旨在打破村(社区)党组织书记成长‘天花板’,为基层干部进班子、入编制开设‘专车道’,不断激发基层干部队伍活力。”

通过适岗比选和公开考录,改变了村(社区)书记“几十年一干到底”的局面,增强了创业能人和社会人才建设家乡、服务群众的意愿。督导组对这一做法“点赞”,评价说,这样选出来的干部群众基础较好、实战经验丰富,工作决策会更接地气;又能发挥年轻干部传帮带作用,提升干部队伍的整体素质。

法律服务加保障 司法行政有作为

在定海区干览镇新建社区,说到镇上的法律顾问,社区书记余金红向督导组竖起了大拇指。

该社区作为试点,已经完成了换届选举工作。选举前,涉及到村里一笔土地赔偿款的分配问题,让村民人心不定。社区专门邀请了镇里的法律顾问——浙江六和(舟山)律师事务所的王良平律师,给出了专业的建议,使得原本千丝万缕的股权分配问题顺利解决,没有对换届造成负面影响。

为换届选举工作提供专业的法治宣传、法律服务和法律保障,是司法行政机关践行围绕中心、服务大局工作原则的具体行动。

“我们镇在2月底顺利完成了换届选举工作。这之前,我们司法所的工作人员展开了法治宣传、排查矛盾纠纷隐患,同时与镇、村两级法律顾问一起,做好程序的把控,并配合上级部门进行候选人资格审查。”定海区司法局干览司法所所长张安平介绍说,“基层是平安的细胞。我们司法所在换届工作中,要做的事情虽然琐碎,但也很重要。”

定海区金塘镇西墩社区,舟山市秉拯法律服务所的基层法律服务工作者顾兆川是该社区的法律顾问,从2010年至今,他已经成为几届社区干部的“好参谋”。

该村集体经济主要依靠土地出租。去年有企业资金周转发生问题,租金交不上来,其他企业也跟着学样,让原本不宽裕的村集体经济压力很大。法律顾问就和干部一同去做企业主的工作,说法释理,确保了租金的及时到位,保障了社区选举前的人心稳定。

督导组肯定了舟山司法行政人服务换届所做的工作,还给出通过远程视频教育系统,向偏远海岛开展换届有关的法治宣传等具体可行的建议。